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LEIA COM ATENÇÃO AS ORIENTAÇÕES ABAIXO: 
 

• Deixe sobre a mesa apenas o documento de identificação com foto e a caneta esferográfica de tinta 

preta, feita de material transparente.  

• Não é permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 

• Retire dos bolsos qualquer material ou objeto e coloque no envelope porta objetos cedido pelo fiscal. 

Lacre o envelope. 

• Verifique se sua prova é para o cargo em que se inscreveu e se a mesma contém 30 questões, 

numeradas de 1 à 30. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas 

reclamações posteriores por falha de impressão.  

• Confira os seus dados pessoais e do cargo em seu Cartão Resposta. Assine apenas no campo 

Assinatura do Candidato.  

• Para cada questão existe apenas uma resposta correta. 

• A resposta correta deve ser marcada, preenchendo totalmente o círculo, conforme orientação no Cartão 

Resposta. 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas de forma diferente ao indicado no cartão resposta, 

ocasionarão a anulação da questão.  

• A prova terá duração de 3 horas, incluso o tempo para o preenchimento do Cartão Resposta. 

• O candidato somente poderá se retirar do local de realização da prova após 2 (duas) horas a partir do 

início efetivo da prova, podendo levar consigo somente o rascunho do gabarito. 

• Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.  

• Após decorridas 3 (três) horas de prova, o candidato poderá levar o CADERNO DE PROVA. 

• Ao terminar a prova e sair da sala, retire-se imediatamente do local de aplicação. 

• Não é permitido o uso do banheiro após o término da prova. 

 

 

 

Boa prova! 

 
 

EDITAL Nº 001/2024 



EDITAL N.º 001/2024 – CONCURSO PÚBLICO - PREFEITURA MUNICIPAL DE JOAÇABA- 
SC 

UNOESC | 3-11 

 

 

 

  

LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Este texto serve de base para as questões 1, 2, 3 e 4 
desta prova. 

Cultura do 'melhor aluno' prejudica maioria dos estu-
dantes no Brasil? 
A educação no Brasil não é pensada para garantir o 
sucesso de todos os alunos, mas para privilegiar os que 
são considerados os "melhores" estudantes. 
Essa é a conclusão do pedagogo Ocimar Munhoz 
Alavarse, professor da Faculdade de Educação da 
Universidade de São Paulo (USP) e coordenador do 
Grupo de Estudos e Pesquisas em Avaliação Educacional 
(Gepave). 
Ele chama essa postura de "pensamento olímpico", 
porque certos alunos seriam educados para serem os 
"campeões" — como se a educação fosse uma Olimpíada 
— enquanto as necessidades da maioria dos alunos 
seriam deixadas de lado. 
Como consequência, diz Alavarse, os "melhores alunos" 
recebem mais atenção, incentivo e elogios para 
potencializar seu desenvolvimento, enquanto alunos com 
mais dificuldades são deixados para trás. 
"A gente tem que pensar se quer formar quatro ou cinco 
alunos brilhantes ou se quer garantir que todos os alunos 
consigam atingir um certo patamar mínimo de 
habilidades", afirma o pesquisador. 

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c3g2enkn8l3o Letícia Mori - 
BBC News Brasil. Acesso em 02/02/2024. 

 

QUESTÃO 01            
 
De acordo com as informações do texto, analise as 
proposições a seguir.  
I. Ocimar Munhoz Alavarse é pedagogo, professor e 

pesquisador. 
II. No texto, há uma crítica explícita à educação 

brasileira. 
III. O título, em forma de pergunta, problematiza a cultura 

‘do melhor aluno’ no Brasil. 
IV. Na afirmação de Alavarse, os alunos com dificuldades 

são deixados para trás, enquanto os melhores 
recebem mais incentivo. 

Quais estão corretas? 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I, II e III. 
D) I, II, III e IV.  
 

QUESTÃO 02            
 
“Ele chama essa postura de "pensamento olímpico", 
porque certos alunos seriam educados para serem os 
"campeões" — como se a educação fosse uma 
Olimpíada — enquanto as necessidades da maioria 
dos alunos seriam deixadas de lado.” 
Ao se analisar o período citado, pode-se identificar 
que está correta, na íntegra, apenas a afirmação na 
alternativa: 
A) Os vocábulos “ele” e “sua” pertencem a classe 

invariável dos pronomes. 
B) O vocábulo “porque”, por ser um pronome 

interrogativo, deveria ser escrito separado. 
C) Os vocábulos “os” e “uma” são, respectivamente, 

artigo definido e indefinido. 

D) Os vocábulos “olímpico e Olimpíadas” são, 
respectivamente, substantivos variáveis. 

 

QUESTÃO 03            
 
“A educação no Brasil não é pensada para garantir o 
sucesso de todos os alunos, mas para privilegiar os 
que são considerados os "melhores" estudantes.” 
Ao se considerar a construção frasal deste enunciado, 
sob o viés sintático e semântico, qual alternativa 
apresenta a análise correta? 
A) O período, em análise, é simples, visto que só há um 

ponto final, após a palavra estudantes. 
B) O período é classificado como misto, ou seja, é 

formado por coordenação e subordinação. 
C) O período é composto apenas por orações 

coordenadas. 
D) O período é composto apenas por orações 

subordinadas. 
 

QUESTÃO 04            
 
"A gente tem que1 pensar se2 quer formar quatro ou 
cinco alunos brilhantes ou se3 quer garantir que4 
todos os alunos consigam atingir um certo patamar 
mínimo de habilidades", afirma o pesquisador. 
Identifique, nas alternativas a seguir, a única análise 
morfossintática correta, de acordo com a sequência 
numérica dos termos analisados, no período 
destacado. 
A) que1: este que exerce a função de um pronome 

relativo, pois se refere ao termo anterior. 
B) se2:  este se exerce a função de índice de 

indeterminação no sujeito. 
C) se3: este se exerce a função de partícula de realce. 
D) que4: este que exerce a função de conjunção 

integrante. 
 

QUESTÃO 05            
 
Qual das alternativas indicadas segue os preceitos de 
norma culta quanto à regência, ao uso de crase e dos 
pronomes relativos? 
A) O pesquisador se referiu à educação brasileira, cuja 

crítica está embasada na priorização da cultura dos 
melhores alunos. 

B) O pesquisador aludiu a falta de incentivo a alunos cujo 
o desempenho fique abaixo das médias escolares. 

C) A pesquisa informa à sociedade da falta de incentivo 
nacional, onde todos os alunos deveriam ter suas 
habilidades desenvolvidas. 

D) A declaração do pesquisador, cuja a formação dá 
respaldo a crítica fundamentada, faz com que a 
sociedade repense às práticas pedagógicas. 

 

MATEMÁTICA 
 

QUESTÃO 06            
 
Os polinômios são expressões algébricas 
fundamentais na matemática, com uma ampla gama 
de aplicações em diversas áreas, como álgebra, 
análise numérica, física, engenharia e muitas outras. 
Eles são compostos por termos que envolvem 
variáveis elevadas a expoentes inteiros não 
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negativos, além de constantes multiplicativas.  
De acordo com o texto e acerca dos polinômios, avalie 
as afirmações a seguir. 
I. Todo polinômio do segundo grau possui 

exatamente duas raízes reais. 

II. O polinômio 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 𝑥2 + 𝑥 − 1 não possui 
raízes reais. 

III. O polinômio 𝑓(𝑥) = 2𝑥2 − 3𝑥 + 1 possui raízes 
reais e distintas. 

É correto apenas o que se afirma em 
A) I. 
B) III. 
C) I e II. 
D) II e III. 
 

QUESTÃO 07            
 
Um investidor está analisando duas empresas, A e B, 
para decidir em qual delas investir. Ele sabe que a 
probabilidade de a empresa A apresentar lucro no 
próximo trimestre é de 60%, enquanto a probabilidade 
de a empresa B apresentar lucro é de 70%. Além disso, 
a probabilidade de ambas as empresas apresentarem 
lucro é de 40%. 
Considerando essas informações, a probabilidade de 
pelo menos uma das empresas apresentar lucro no 
próximo trimestre é de 
A) 90%. 
B) 80%. 
C) 70%. 
D) 60% 
 

QUESTÃO 08            
 

Considere uma elipse E definida pela equação 
𝒙²

𝒂²
+

𝒚²

𝒃²
=

𝟏, onde 𝒂 > 𝒃 > 𝟎. Seja P um ponto no primeiro 

quadrante da elipse E cuja coordenada y é igual a 
𝒃

𝟐
. 

Se Q é o ponto simétrico de P em relação ao eixo x, 
qual das seguintes opções representa corretamente a 
coordenada x de Q? 

A) 
√3𝑎

2
 

B) 
√3𝑎

4
 

C) −
√3𝑎

2
 

D) −
√3𝑎

4
 

 

QUESTÃO 09            
 
Um engenheiro está projetando uma nova roda-
gigante para um parque de diversões. Ele precisa 
determinar a altura máxima que a roda-gigante 
atingirá durante uma volta completa, levando em 
consideração a função trigonométrica que descreve o 
movimento da cabine ao longo do tempo. 
O engenheiro modelou o movimento vertical da 
cabine da roda-gigante com a função trigonométrica 
𝒉(𝒕) = 𝑨 ∙ 𝒔𝒆𝒏(𝑩𝒕) + 𝑪 onde t representa o tempo em 
segundos, h(t) é a altura em metros, e A, B e C são 
constantes. 

Considerado a função 𝒉(𝒕) = 𝟑𝟎𝒔𝒆𝒏(
𝝅

𝟏𝟓
𝒕) + 𝟒𝟎, a altura 

máxima que a cabine da roda-gigante atingirá durante 

uma volta completa é 
A) 70 metros. 
B) 80 metros. 
C) 90 metros. 
D) 100 metros. 
 

QUESTÃO 10            
 
Um grupo de cientistas está estudando o crescimento 
populacional de uma determinada espécie de inseto 
em uma região específica. Eles observaram que o 
crescimento populacional dos insetos segue um 
padrão logarítmico, e desejam modelar essa situação 
para prever a população futura e planejar estratégias 
de controle, se necessário. 
Os cientistas coletaram dados ao longo de vários 
anos e descobriram que o número de insetos, N, em 
uma determinada época t, pode ser representada pela 
função logarítmica 𝑵(𝒕) = 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 ∙ 𝐥𝐨𝐠(𝒕 + 𝟓𝟐) +
𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎, onde t representa o tempo em meses. 
Considerando a função logarítmica apresentada, o 
número de insetos na população, quando t = 4 anos, 
será de 
 
A) 700 mil. 
B) 800 mil. 
C) 900 mil. 
D) 1 milhão. 
 

LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11            
 
Segundo a Lei Orgânica do Município de Joaçaba, o 
orçamento fiscal dos Poderes Municipais, dos fundos, 
dos órgãos e das entidades da administração indireta, 
inclusive fundações instituídas e mantidas pelo Poder 
Público, está compreendido 
A) na Lei de Diretrizes Orçamentárias. 
B) na Lei Orçamentária Anual. 
C) no Plano Plurianual. 
D) na Lei Orgânica. 
 

QUESTÃO 12            
 
O Plano de Cargos e Salários do Município de Joaçaba 
determina que, na ocorrência de um servidor efetivo 
ser nomeado para cargo de provimento em comissão, 
seja 
A) determinado o afastamento do servidor do cargo 

efetivo de que for titular, ressalvados os casos de 
acumulação legal, hipótese em que receberá apenas 
a remuneração do cargo efetivo. 

B) determinado o afastamento do servidor do cargo 
efetivo de que for titular, ressalvados os casos de 
acumulação legal, hipótese em que receberá apenas 
a remuneração do cargo em comissão. 

C) determinado o afastamento do servidor do cargo 
efetivo de que for titular, ressalvados os casos de 
acumulação legal, hipótese em que poderá optar pela 
remuneração. 

D) determinado que não pode ocorrer o afastamento do 
servidor do cargo efetivo de que for titular, devendo 
acumular as atribuições obrigatoriamente. 
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QUESTÃO 13            
 
Segundo o Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município de Joaçaba, sobre a licença para tratar de 
interesses particulares, é correto afirmar que 
A) a licença será suspensa, a qualquer tempo, a pedido 

do servidor ou no caso comprovado de interesse 
público e, na segunda hipótese, o servidor será 
cientificado e deverá reassumir o exercício no prazo 
de 60 (sessenta) dias, findos os quais será declarada 
a vacância do cargo e realizada a exoneração "ex 
Ofício”. 

B) o servidor ocupante de cargo efetivo, desde que não 
esteja em estágio probatório, poderá requerer licença 
com remuneração, que será liberada no interesse da 
administração para tratar de interesses particulares. 

C) a licença será suspensa, a qualquer tempo, a pedido 
do servidor ou no caso comprovado de interesse 
público e, na segunda hipótese, o servidor será 
cientificado e deverá reassumir o exercício 
imediatamente, caso não o faça será declarada a 
vacância do cargo e realizada a exoneração "ex 
Ofício". 

D) a licença não poderá ultrapassar um ano, salvo 
quando seja para tratamento de saúde de familiar. 

 

QUESTÃO 14            
 
Segundo o Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município de Joaçaba, o deslocamento de cargo de 
provimento efetivo, ocupado ou vago no âmbito do 
quadro geral de pessoal, para as autarquias ou 
fundações públicas do mesmo Poder, é considerado 
A) Remoção. 
B) Reversão. 
C) Recondução. 
D) Redistribuição. 
 

QUESTÃO 15            
 
Segundo a Constituição Federal, as funções de 
confiança, exercidas exclusivamente por servidores 
ocupantes de cargo efetivo, e os cargos em comissão, 
a serem preenchidos por servidores de carreira nos 
casos, condições e percentuais mínimos previstos em 
lei, destinam-se 
A) a qualquer cargo público. 
B) apenas às atribuições de direção, chefia e 

assessoramento. 
C) apenas nos municípios, aos secretários municipais. 
D) pode ser para qualquer cargo público, mas depende 

de autorização legislativa para a nomeação. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 16            
 
Cerca de 20% dos cânceres humanos são causados 
por vírus – e destes, 50% são provocados pelo 
papilomavírus humano (HPV). Existem mais de 150 
tipos conhecidos desse vírus, sendo a maioria 
inofensiva.  
Sobre a imunização contra HPV, é correto afirmar que 

A) oferece proteção contra todos os tipos de 
Papilomavírus Humano. 

B) deve ser administrada a partir dos 8 anos de idade. 
C) é administrada em dose única. 
D) a vacina papilomavírus humano não deve ser aplicada 

se a pessoa for alérgica a qualquer um dos 
componentes da vacina ou se sofrer alguma reação 
alérgica após receber uma dose. 

 

QUESTÃO 17            
 
Transtorno autoinduzido, caracterizado pela 
apresentação frequente ao tratamento hospitalar de 
uma doença aparentemente aguda, que o paciente 
explica com uma história plausível e dramática, mas 
completamente falsa, com a nota explicativa de 
sintomas de doença inventados por uma pessoa que 
repetidamente busca hospitalização.  
Esta definição caracteriza qual síndrome?  

A) Síndrome de Prader-Willi  

B) Síndrome do X Frágil  

C) Síndrome de Munchausen  

D) Síndrome de Klinefelter 
 

QUESTÃO 18            
 
A criptorquidia isolada é a anomalia congênita mais 
comum ao nascimento. Sobre a criptorquidia, analise 
as afirmações a seguir. 

I. A migração espontânea dos testículos ocorre 
geralmente nos primeiros 3 meses de vida  e 
raramente após os 6 a 9 meses. 

II. Se os testículos não forem palpáveis na primeira 
consulta ou forem retráteis, o rastreamento deve ser 
realizado nas visitas rotineiras de puericultura. 

III. O tratamento precoce da criptorquidia com cirurgia 
resulta em diminuição do risco de câncer de testículos 
e de problemas com a fertilidade em adultos. 

Estão corretas as alternativas. 
A) I, apenas. 
B) II e III. apenas. 
C) I, II e III. 
D) III, apenas. 
 

QUESTÃO 19            
 
O Calendário Básico de Vacinação brasileiro é 
definido pelo Programa Nacional de Imunizações (PNI) 
e corresponde ao conjunto de vacinas consideradas 
de interesse prioritário à saúde pública do país.  
Considerando o Calendário Básico de Vacinação 
brasileiro, assinale a alternativa correta. 

A) A revacinação com BCG é recomendada a partir dos 
10 anos de idade. 

B) A vacina da Hepatite B deve ser aplicada nas 
primeiras 12 horas de vida. 

C) A vacina Tríplice viral (Sarampo, caxumba e rubéola) 
nunca deve ser aplicada antes dos 12 meses de 
idade, mesmo se houver situação de risco para o 
sarampo, como por exemplo, surto ou exposição 
domiciliar. 

D) A vacina contra Varicela deve ser aplicada até os 6 
meses de idade.  
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QUESTÃO 20            
 
O aleitamento materno é a mais sábia estratégia 
natural de vínculo, afeto, proteção e nutrição para a 
criança e constitui a mais sensível, econômica e eficaz 
intervenção para redução da morbimortalidade 
infantil. Sobre o aleitamento materno, é incorreto 
afirmar. 

A) Aleitamento materno predominante – ocorre quando a 
criança recebe, além do leite materno, água ou 
bebidas à base de água (água adocicada, chás, 
infusões), sucos de frutas e fluidos rituais. 

B) Aleitamento materno complementado – ocorre 
quando a criança recebe, além do leite materno, 
qualquer alimento sólido ou semissólido com a 
finalidade de complementá-lo, e não de substituí-lo. 

C) Aleitamento materno misto ou parcial – ocorre quando 
a criança recebe leite materno e outros tipos de leite. 

D) Aleitamento materno exclusivo – ocorre quando a 
criança recebe leite materno, direto da mama ou 
ordenhado, acrescido somente de água. 

 

QUESTÃO 21            
 
São condições clínicas maternas que contraindicam o 
aleitamento materno. 

I. Infecção por HIV. 
II. Infecção pelo HTLV (vírus linfotrópico humano de 

células T). 
III. Tratamento quimioterápico e radioterápico para 

câncer de mama. 
Estão corretas as alternativa. 

A) I, apenas. 

B) II e III, apenas. 

C) I, II e III. 

D) III, apenas. 
 

QUESTÃO 22            
 
O objetivo desse princípio é diminuir desigualdades. 
Apesar de todas as pessoas possuírem direito aos 
serviços, as pessoas não são iguais e, por isso, têm 
necessidades distintas. Em outras palavras, equidade 
significa tratar desigualmente os desiguais, 
investindo mais onde a carência é maior.  
A qual princípio isso se refere? 

A) Descentralização. 
B) Universalidade. 
C) Equidade. 

D) Integralidade. 
 

QUESTÃO 23            
 
O diagnóstico precoce, o tratamento adequado e o 
acompanhamento médico de algumas doenças 
podem evitar a morte, deficiências e proporcionar 
melhor qualidade de vida aos recém-nascidos 
acometidos de uma população. A Triagem Neonatal 
identifica algumas destas condições. O teste que 
consiste na detecção em recém-nascidos, em tempo 
oportuno (do 3º ao 5º dia de vida) dos seguintes 
distúrbios congênitos e hereditários: fenilcetonúria, 
hipotireoidismo congênito, doença falciforme e outras 

hemoglobinopatias, fibrose cística, hiperplasia 
adrenal congênita e deficiência de biotinidase, é: 

A) Triagem Neonatal Biológica – TNB (Teste do 
pezinho). 

B) Triagem Neonatal Auditiva – TNA (Teste da 
Orelhinha). 

C) Triagem Neonatal Ocular – TNO (Teste do Olhinho).  
D) Triagem Neonatal de Cardiopatias Congênitas 

Críticas. 
 

QUESTÃO 24            
 
A Estratégia Saúde da Família (ESF) visa à 
reorganização da atenção básica no País, de acordo 
com os preceitos do Sistema Único de Saúde.  
Sobre a Estratégia Saúde da Família, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

A) A equipe deve ser composta por, no mínimo: (I) 
médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; (II) 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família; (III) auxiliar ou técnico de enfermagem; e (IV) 
agentes comunitários de saúde. 

B) O agente comunitário de saúde tem um papel muito 
importante no acolhimento, pois é um membro da 
equipe que faz parte da comunidade. 

C) Cada equipe de Saúde da Família (ESF) deve ser 
responsável por, no máximo, 8.000 pessoas. 

D) É responsabilidade do médico realizar consultas 
clínicas, pequenos procedimentos cirúrgicos, 
atividades em grupo na UBS e, quando indicado ou 
necessário, no domicílio e/ou nos demais espaços 
comunitários. 

 

QUESTÃO 25            
 
Sobre Educação em Saúde no âmbito do Sistema 
Único de Saúde (SUS), analise as afirmações a seguir. 

I. Os princípios da política de educação para o SUS são: 
Integração educação, Política e Trabalho em saúde. 

II. A Política Nacional de Educação Permanente em 
Saúde afirma que as demandas para formação dos 
trabalhadores do SUS sejam definidas a partir de uma 
lista de necessidades individuais de atualização e de 
acordo com a capacidade de oferta e expertise de 
uma instituição de ensino. 

III. As ações de educação na saúde podem e devem 
contribuir para o seu desenvolvimento, para a 
qualificação profissional dos trabalhadores da área e 
para a mudança das práticas de saúde em direção ao 
atendimento dos princípios fundamentais do SUS.  

Estão corretas as alternativas. 

A) I e II. 

B) II e III. 

C) I, II e III. 

D) Somente III. 
 

QUESTÃO 26            
 
“Afecção genética com padrão de herança 
autossômico recessivo, causada por um defeito na 
estrutura da cadeia beta da hemoglobina, que leva as 
hemácias a assumirem forma de lua minguante, 
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quando expostas a determinadas condições, como 
febre alta, baixa tensão de oxigênio, infecções etc”. 
Esta definição refere-se a qual patologia? 

A) Doença Falciforme 

B) Fenilcetonúria 

C) Anemia aplásica 

D) Fibrose Cística 
 

QUESTÃO 27            
 
O Hipotireoidismo Congênito (HC), considerado uma 
emergência pediátrica, é causado pela incapacidade 
da glândula tireoide do recém-nascido em produzir 
quantidades adequadas de hormônios tireoideanos, 
que resulta numa redução generalizada dos 
processos metabólicos. São manifestações clínicas 
do HC: 

I. Hipotonia muscular 

II. Diarréia 

III. Mixedema 
Estão corretas as alternativas. 
A) I e II. 
B) II e III. 
C) I e III. 
D) I, II e III. 
 

QUESTÃO 28            
 
O Programa Nacional de Imunizações do Brasil tem 
avançado ano a ano para proporcionar melhor 
qualidade de vida à população com a prevenção de 
doenças.  
Assinale a alternativa que indica uma vacina indicada 
para ser administrada ao nascer. 

A) BCG 

B) Poliomielite  

C) Rotavírus 

D) Meningocócica 
 

QUESTÃO 29            
 
O Programa Nacional de Imunizações do Brasil é um 
dos maiores do mundo, ofertando 45 diferentes 
imunobiológicos para toda a população. Há vacinas 
destinadas a todas as faixas-etárias e com diferentes 
características.  
Considerando o calendário nacional de vacinação da 
criança no Brasil, associe as colunas. 

1) Vacina composta por vírus vivo atenuado. 

2) Esquema vacinal consiste em uma dose ao nascer. 

3) Esquema vacinal de uma dose a partir dos 9 meses 
de idade. 

a. Febre Amarela 

b. Tetraviral (sarampo, caxumba, rubéola, varicela) 

c. Hepatite B 
A associação correta é: 

A) 1C, 2A, 3B. 
B) 1A, 2C, 3B. 
C) 1B, 2A, 3C. 
D) 1B, 2C, 3A. 
 
 

QUESTÃO 30            
 
O leite materno é um alimento completo e é 
recomendado para as crianças até os 2 anos de idade 
ou mais.  
Sobre a amamentação, assinale a alternativa correta. 

A) O leite materno pode ser guardado para ser ofertado 
posteriormente, devendo ser fervido ou aquecido em 
micro-ondas antes de ofertar à criança. 

B) A recomendação é amamentar até os 6 meses, e após 
esse período, a amamentação deve ser 
complementada com alimentos saudáveis, devendo 
ser mantida até os 2 anos ou mais. 

C) Antes de amamentar, a mãe deve lavar as mãos e 
colocar uma touca nos cabelos, para evitar 
contaminação. 

D) O leite do início da mamada tem mais gordura, 
satisfaz a fome e faz o bebê ganhar peso e o leite do 
fim tem mais água e mata a sede do bebe. 

 
 


